

市区巡游出租车新增和更新车型

三款新能源电动车入选

本报讯（记者 张志忠）在市公证处全程监督下，经过前期新能源电动出租车备选车型推介会、推选投票环节，广汽埃安 AIONS 炫 530、比亚迪全新秦 EV、吉利帝豪 EV Pro 三款车型入选为市区巡游出租车新增和更新车型，出租车经营者可在此范围内自主选择。这是记

者昨日从市交通运输局了解到的。

根据《大同市新能源巡游出租汽车推广应用实施方案》，为更好地推进新增和更新巡游出租车使用新能源车辆选型工作，8月17日至8月26日，市交通运输局组织开展了新能源电动出租车备选车型推介会，让广大出租车

经营者了解备选车型的整体性能和售后服务；8月27日至29日，出租车经营者进行了网上实名投票车型推选；9月3日，因特殊原因无法实现网上投票的经营者进行了现场投票。

目前，各环节已全部结束，共收到有效投票2935票，其中，网上投票2824

票，现场票数29票，出租汽车公司投票82票。根据投票结果，综合得票前3名的车型分别为：广汽埃安 AIONS 炫 530 得票877票，占总投票数的29.88%；比亚迪全新秦 EV 得票756票，占总投票数的25.76%；吉利帝豪 EV Pro 得票605票，占总投票数的20.61%。

消费品质量安全宣传 走进农村

本报讯（记者 刘剑）昨日，由市市场监管局、市综合检验检测中心联合举办的消费品质量安全进社区、进校园、进乡镇“三进”教育活动在广灵县梁庄镇举行。

活动现场，工作人员向消费品质量安全风险信息监测站代表颁授牌匾，向消费品质量安全风险信息监测员代表颁发证书，并开展了家用电器、眼镜、服装、珠宝玉石、儿童用品、塑料购物袋等消费品选购知识宣传、现场检测、咨询答疑等免费服务活动。

市市场监督管理局相关负责人表示，开展消费品质量安全进社区、进校园、进乡镇活动，旨在搭建消费者、生产企业、质检机构、行业协会、基层组织、政府监管部门之间沟通互动的平台，面向社区居民、乡镇居民和在校学生普及消费品质量安全知识，提高公众消费品质量安全意识，引导科学、理性、绿色消费；发挥社会基层组织及风险监测点作用，推进消费品质量安全社会共治；发挥技术优势，提供检验检测及质量信息服务，培育由市场监管部门主导、有关各方参与、具有美誉度的消费品质量安全教育公益品牌。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信



“黄手环”帮老人回家

本报讯（记者 辛雅君）“大爷，这个手环有二维码，戴着它，万一走丢了很容易被找到。”16日上午，云冈区妇联联合中国人口福利基金会、大同市义工志愿者协会，在高山镇党群服务中心开展“关爱老人·科技带你回家”及阿尔兹海默症老年课堂宣教活动，将一只只“黄手环”免费发放到老人手里，为他们的人身安全上一把“锁”。

活动现场，志愿者们为前来的老人逐一做好登记，为他们讲解“黄手环”的使用方法、手指操的锻炼手法、如何预防阿尔兹海默症及老年人常见的5种疾病，志愿者还

为老年人进行义诊。

“年纪大了就容易健忘，有时出去买个菜就犯迷糊，忘了回家的路。”77岁的章大爷说，志愿者们来这里发放手环，不但帮老人戴上，还详细给大家讲解怎么使用。“黄手环”外观看上去像一块手表，他们也很喜欢，都不舍得摘下了。

云冈区妇联表示，此次活动是为迎接9月17日的“世界阿尔兹海默症日”，佩戴黄手环的老人一旦走丢，路人可通过扫描“黄手环”的微信二维码，联系老人的家人，高效、快速地帮其回家。

无证驾驶农用车致2人死亡

本报讯（记者 刘剑）昨日，市公安局交警支队发布9月份典型事故案例，希望广大交通参与者遵守交规，远离交通事故。

8月5日，阳高县何某无证驾驶未注册登记的农用四轮车，由北向南行驶至姚家村东十字路口处，将步行过路口的行人闫某、崔某撞倒，致闫某当场死

亡，崔某经抢救无效死亡。阳高县交警大队调查后认定，何某无证驾驶未注册登记的农用四轮车通过没有交通信号灯、交通标志、交通标线或者交通警察指挥的交叉路口时，超速行驶、未让行人优先通行是造成事故的直接原因，负全部责任。

据了解，何某驾驶的农用四轮车是

2020年10月花5000元购买的，无保险、未注册登记且机件不符合技术标准，本人在未取得机动车驾驶资格的情况下，驾车上路且超速行驶，未礼让行人，最终引发2人死亡的交通事故。因其涉嫌交通肇事罪，何某将被依法追究刑事责任。

重型半挂紧急变道连撞两车

本报讯（记者 辛雅君）近日，荣乌高速平型关收费站附近一辆重型车紧急变道连撞两车，致道路堵塞，所幸无人员伤亡。

10日14时许，山西高速交警二支队四大队接到报警称，荣乌高速河北方向平型关收费站附近3车连撞造成路面拥堵。民警立即赶赴现场，经查，驾驶员李

某驾驶重型半挂车行驶至荣乌高速1052km路段时，发现前方许多大车缓慢通行，李某本想一直沿着左侧车道行驶，但又担心被监控抓拍，于是紧急变道，由于车速较快，与前方重型半挂车发生追尾，将该车撞到了右侧应急车道后，又与另一辆重型半挂车发生碰撞，将其撞到左侧中间护栏上，导致整条道路堵塞。

所幸3车驾驶员都系了安全带，并未造成人员伤亡。

此次事故中，李某占道行驶，并且随意变更车道且采取措施不当导致事故的发生，负全部责任，将承担其他两车的修车费用。依据相关规定，李某面临100元罚款，记3分的处罚。

单独立户的居民和单位 微信可缴纳水费

本报讯（记者 刘剑）16日起，市供水排水集团有限责任公司单独立户的居民和单位，均可凭六位用户编码通过微信“生活缴费”缴纳水费。

为满足用户多元化的缴纳水费服务需求，该公司经过前期多轮次的网络搭建、服务器设置、接口测试，16日起，开通了微信缴纳水费业务。用户登录微信，点击右下角“我”，点击“支付”进入“生活缴费”，选择“水费”，缴费单位选择“大同市供水排水集团有限责任公司”，填写“缴费用户号”，填写“缴费金额”，点击“立即缴费”确认支付即可完成。

66路公交 何时恢复原线行驶

本报讯（记者 张志忠）日前，家住平城区肖怡轩小区的冯女士致电本报反映，之前小区东侧太和路附近设有66路公交站，但现在该线路选择绕行，居民乘公交出行还得步走较远一段路，希望能尽快恢复原线行驶。

昨日，市公交公司运调中心工作人员表示，受文盛街和云州街部分路段道路封闭施工影响，66路公交进行了调整，不再经过太和路文盛街口、太和路云州街口等站点。目前，他们也在关注道路施工情况，待具备通行条件后，会及时恢复原线路行驶。

